

家政市场呈现“井喷”

春节前家庭保洁服务公司门庭若市

本报讯(记者 韩晓红)再过十几天就是我国传统的春节了,春节前许多人都有打扫房屋的习惯。1月20日记者从我市几家家政服务公司了解到,眼下预约家庭保洁的市民越来越多,保洁人员也日益紧缺,一些家政公司甚至唱起了“空城计”,连平时坐班的工作人员也加入到了“保洁大军”。据专业人士预计,春节前一周我市家政市场将最为繁忙。

春节前家政公司只提供家庭保洁服务

眼下,各家家政公司比往常忙碌了许多。1月18日,新区鹤翔西区一家家政公司,李女士一边忙着接听电话,一边登记客户的情况。她告诉记者,进入农历腊月后,公司的业务渐渐多起来,特别是最近几天,每天打来的咨询电话有二三十个,公司员工都处于满负荷工作状态,连休息的时间都没有。“目前光家庭保洁的活儿都忙不过来,

其他业务都暂时停了。”

记者在这家家政公司遇到了前来预约保洁服务的张先生。他告诉记者,他和妻子开了一家服装店,春节前生意特别忙,根本顾不上做家务,所以每年他都会请家政公司对自己家进行一次大扫除。

记者从其他家政公司了解到,眼下家庭保洁是家政公司的主要业务,客户大多是一些年轻人,他们宁愿花钱请人打扫卫生,也不愿意自己动手。

家庭保洁成为儿女孝敬父母的“礼物”

刘女士的父母住在山城区,两位老人都已年近七旬,往年都是刘女士为父母打扫屋子,但眼下她既要照顾孩子又要工作,最近一直没有时间回父母家。眼看春节越来越近了,今年她决定请家政公司为父母打扫房间,也算是送给父母的一份节日“礼物”。

今年像刘女士这样把保洁服务当

成“礼物”送给父母,俨然成了一种时尚。采访中许多市民表示,让父母从繁重的家务中解脱出来,既能让老人高兴,又能表达儿女的孝心,是一份不错的“礼物”。

保洁服务涨价,依然供不应求

记者从几家家政公司了解到,今年打扫一套100平方米左右的房间,费用大概需要150元,而保洁服务一般只限于清洁门窗、打扫厨房和卫生间等。新区华夏小区附近一家家政公司的工作人员表示,由于今年物价上涨,工人工资相应提高,保洁收费比去年也涨了。大部分家政公司表示,目前的保洁价位春节前不会有太大变动,但也有个别公司表示,随着春节临近,许多外地保洁工回家过年,服务费用可能还会有所提高。

虽然服务费用涨了,但今年预约家政服务的客户还是比去年多了很多,预约时间多数集中在春节前一周。

最近几天,各个家政公司的保洁工已经成了“香饽饽”。记者在采访中还发现了一个有趣的现象,目前由于家庭保洁业务增多,家政公司的保洁工供不应求,许多家政公司几乎“全民皆兵”,上至经理下至内勤人员,只要有业务,随时准备上阵。因此,一些公司已经人去楼空,只把联系电话贴在了门上。

市民应选择正规家政公司

由于眼下保洁市场日益火爆,一些无办公场所和证照的所谓家政公司开始粉墨登场,他们仅凭一些简单的工具、通过张贴一些小广告,便开始承揽生意。市民选择这些人做家庭保洁,一旦出现问题将投诉无门。所以,市民在请家政服务时,一定要选择有资质的正规家政公司,并且要与家政公司签订合同,避免发生不必要的纠纷。另外,还要注意核实服务人员的身份、来源等,避免侵财案件的发生。

百姓热线
3313880
13333923880
0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com
烦心事 关注事 突发事

热线反映

办身份证钱不够 热心民警伸援手

市民韩慈贤老人来电反映:他是市化工一厂的一名退休工人,退休后一直在老家生活。1月16日他来办理退休工资转户手续,由于他的身份证早已丢失,被告知需要补办身份证。当天,他在鹿楼乡派出所补办身份证时,发现身上的钱不够。了解到他的情况后,派出所一位民警主动帮他垫付了办理身份证所需的20元钱,这让他非常感动,他拿出一盒香烟送给这位民警,谁知这位民警追到门外硬是把香烟还给了他。韩慈贤老人不知道这位热心民警的姓名,他希望通过本报表达对这位民警的感激之情。

记者 韩晓红

热线回音

吃饭时间总停电 原来电网在维修

1月19日山城区栗女士来电反映:她是市社会福利院的工作人员,最近福利院每到开饭时间总是停电,饭做到一半只好停下来,老人、孩子无法按时吃饭。她建议供电部门停电之前要提前通知他们,同时希望最好不要在吃饭时间停电。

山城区供电公司回复:最近一段时期,山城区长风路一带电网电压不稳,电量负荷超压,因此需要进行改造和维护,以保证春节期间正常供电。考虑到市社会福利院的特殊情况,他们将尽可能在吃饭时间不断电。

记者 刘善新

小区供暖多收费 只因管理要统一?

1月19日新区李先生来电反映:他是新区新世纪花园的住户,前不久小区物业管理部门和市热力公司通知,从1月20日开始向小区供暖,但此前有5天时间为试暖期,并没有真正开始供暖,而业主缴纳的暖气费却从1月15日开始计算。对此他和许多业主感到不理解。

新世纪花园物业办回复:1月15日热电网网正式开始向小区供暖,热力公司是按照始供之日计算收费的,而且针对的收费主体是小区物业管理部门。此前由于小区供暖管道多年未用,管道试暖需要一定时间,而且用户对供暖期限需求也各有不同。为了统一管理,小区物业管理部门均按照两个月的供暖期向用户收取供暖费。

记者 刘善新

好大一场雪!

本报记者 韩晓红 刘善新 李鹏



20日早晨,开发区环卫处工作人员在淇滨大道清扫积雪。记者 李国庆 摄

雪天出门 路滑难行

19日,鹤城大雪飞舞,路滑难行,街上许多行人频频摔倒,车辆更是行驶缓慢。一位女士告诉记者:“耽搁点时间倒没什么,安全第一,这种天气,就是不为自己考虑,也要考虑别人的安全。”在新区淮河路西段,一位行人踩到雪地上一个果汁盒摔在地上,他气愤地从地上站起来,一脚把果汁盒踢得远远的,嘴里还说:“谁这么缺德!”

雪地上的各种垃圾确实给过往行人和车辆带来不小的麻烦。在九州路,一辆出租汽车行驶中压到一个塑料袋上,车轮立刻打滑偏离了方向。由于天气寒冷,塑料袋、纸盒一类的东西表面变得异常光滑,很容易危及行人和车辆安全。

急救电话 骤然增多

1月20日是120急救宣传日,当天全市急救电话明显比平时多,多数是因道路积雪而摔伤的行人。

20日上午,记者从市120急救指挥中心获悉,当天上午该中心接到的急救电话超过以往一天的总和,其中摔伤的行人占多数。可能因为下雪天市民较平日更加谨慎,这两天120接到的交通事故类的求救电话并不多。



19日上午,开发区环卫工人向积雪路面撒融雪剂。记者 李国庆 摄

医生提醒市民,以后几天随着积雪融化和气温降低,老人和儿童更容易受到冷空气的影响,心脏病、哮喘病、儿童呼吸道感染等疾病的发病率会明显增加,市民应注意保暖,尽量减少外出。

公交提价 市民质疑

19日,几位在雪天乘公交车出行的市民,因不满公交票价上涨,纷纷向司机和售票员提出质疑。

山城区无线电一厂职工王先生

告诉记者,19日早8时许,天上下着雪,他乘1路公交车上班时,售票员告诉他今天票价由1.5元涨到了2元,原因是雪天道路难行,汽车比较耗油。对此,王先生表示,公交车作为公共服务设施,其票价上涨需要经过物价部门的核准审批,不能因为天气因素随意涨价。其他一些乘客也向记者表示了同样的看法,认为无论在什么情况下都不能让市民花高价享受城市公益性服务。



赵志兴夫妇在冰冷的河水中畅游。

夫妻冬泳 十余载 挑战严寒 乐无穷

本报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

我市有很多冬泳爱好者,但夫妻俩都喜欢冬泳的就少了。赵志兴和张英枝就是一对喜欢冬泳的夫妻,夫妻俩坚持冬泳已经有十多年了。

赵志兴退休前是鹤壁日报社的一名编辑,他年轻时喜欢游泳,早在1977年就开始了冬泳锻炼,每到冬季,无论天气再冷他都要坚持冬泳。赵志兴迷上冬泳后,也想把妻子张英枝“拉下水”。当时,张英枝认为喜爱冬泳的人都是“神经病”,而老赵告诉她,冬泳能治好她的气管炎。1997年,张英枝的气管炎又犯了,为了治病,她这才下定决心,跟着爱人下到了冰冷的河水中,没想到这一游就是11年。

“刚下水时特别冷,但只要下水游上一会儿,身体适应了也就不冷了,上岸以后感觉很舒服。以前我经常感冒,现在身体好着呢!”张英枝说。

十多年来,赵志兴夫妇不仅游遍了全市大小水库,还参加过省内的一些冬泳比赛,并多次获奖。

赵志兴还为冬泳写过一首诗:寒风凛冽雪花飞,江河冰封无涟漪;鱼伏深底虾蟹眠,是谁挥臂畅游急;冬泳健儿多壮志,天寒地冻何所惧;挑战极限乐无穷,要让生活更壮美;莫道高官和厚禄,休提荣华与富贵;练就一个好身体,多彩人生放首位。

赵志兴对记者说:“今年是咱们国家的‘奥运年’,我虽不能像体育健儿那样为国争光,但我们要发扬奥运精神,积极锻炼身体。我们会把冬泳坚持到底。”